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категорію, яка повинна строго регулюватися спільними зусиллями відповідних 
державних органів і економічних служб підприємств-товаровиробників. При 
цьому чим тісніше і ефективніше буде налагоджено співпрацю взаємодіючих 
сторін, тим успішніше будуть вирішені проблеми впорядкування оплати і 
стимулювання праці, тим швидше буде відновлений нормальний ритм роботи 
трудових колективів. 

Багаторічний досвід організації заробітної плати і розподіленого 
додаткового продукту на промислових підприємствах показує, що найбільш 
надійним і постійно діючим  чинником високої результативності індивідуальної і 
колективної виробничо-творчої діяльності є справедлива оплата праці у 
поєднанні з ефективними методами економічного і соціального стимулювання. 
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Спрямованість України на вступ до Євросоюзу вимагає і удосконалення 

вимоги, які висуваються до професійної діяльності фахівців, у тому числі і 
фахівців фармації. 

На сьогоднішній день існує велика кількість публікацій, які підкреслюють 
актуальності особистісних характеристик фахівців. Вони відображають 
характер його соціальної адаптації, стиль професійної діяльності, особливості 
взаємодії з оточенням, тип реагування на стресові ситуації [1].  

А. Лазарус займався конгнитивними якостями й емоційним розвитком 
особистості [2].  

Проблему професійної адаптації провізорів вивчали Немченко А. С., 
Тетерич Н. В. і Сушаріна І. В. [3]. На їх думку до показників, що впливають на 
адаптацію фармацевтичних фахівців, виявлених на підставі комплексного 
опитування провізорів, належать оцінювання керівником потенціалу нового 
співробітника, прогнозування терміну його пристосування на кожній стадії 
адаптації, застосування змістовних складових у процесі адаптації 
фармацевтичних працівників. 

Кайданова Л. Г. запропонувала та експериментально перевірила методику 
формування комплексних організаторських, комунікативних, управлінських 
умінь і навичок майбутніх провізорів з застосуванням технології організації 
самостійної роботи студентів і модульної технології навчання [4]. 

На думку Галій Л. В., до вмінь і навичок провізора, які він в подальшому 
застосовує в професійній діяльності, належать організаторські, комунікативні, 
управлінські та фахові [5]. 
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Деякі вчені досліджували загальносистемні характеристики 
психологічного функціонування фахівця в процесі його цілеспрямованої 
діяльності [6-7]. 

Незважаючи на велику кількість публікацій як в галузі фармації, так і в 
інших галузях економіки, присвячених дослідженням професійної діяльності 
фахівців, відсутній системний підхід до їх особистісно-професійної діяльності. 
Так, узагальнення результатів дослідження публікацій стосовно фармації 
свідчить про приділення уваги окремо умінням та навичками провізорів,  
проблемам їх професійної адаптації, підвищенню продуктивності праці та т.п., 
що і зумовлює актуальність дослідження соціально-психологічних 
компетентностей професійної діяльності фахівця фармації. 

Логіко-семантичний аналіз наукових статей і словників дозволив 
встановити, що соціально-психологічні компетентності професійної діяльності 
фахівців фармації – це відповідність фахівця соціальним очікуванням, 
сприйняття нею впливу оточення (внутрішнього (колег та керівництва) та 
зовнішнього (партнерів і споживачів аптеки) та залежність його самооцінки від 
оцінки групою, до складу якої він входить.  

Широке розповсюдження отримали дослідження соціально-психологічних 
компетентностей особистості, пов'язані з психоаналізом. Так, І. Хофман, Д. 
Браун та інші висвітлювали пошарову структуру особистості (зовнішній шар – 
це ідеали, внутрішній – «глибинні» інстинкти) [7]. Л. Рубінштейн розглядає 
особистість стосовно спрямованості (установки, інтереси, потреби), здібностей, 
темперамента і характеру [8]. При соціально-психологічному підході 
вивчаються насамперед такі соціальні компетентності особистості, як її статус, 
позиція, ролі, ранг. Статус особистості являє собою своєрідний центр 
зосередження її прав і обов'язків, становища особистості в суспільстві. 
Загальною характеристикою ролей є ціннісна орієнтація груп і особистості, 
спільність цілей діяльності, життєва спрямованість або мотивація поведінки 
людей. Ранг – це значення для суспільства, що характеризуються 
продуктивністю основних видів діяльності особистості, творчою діяльністю 
тощо. Рангу особистості відповідають її престиж, репутація, авторитет, 
популярність у групі, колективі, суспільстві. При цьому, психічні властивості 
фахівців відчувають на собі вплив соціальних факторів та опосередковуються 
ними [8]. 

Таким чином, соціально-психологічні компетентності відображають основні 
якості та характеристики фахівців фармації, що дозволяють їм відігравати певні 
ролі в суспільстві та посідати певне положення серед інших людей. 
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